

## **Патриотическое воспитание в школе.**

*Из опыта работы заместителя директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ №1 с. Валерик» Дельмаевой П.В.*

**Историческое значение каждого человека измеряется его заслугами Родине, его человеческое достоинство – силой его патриотизма.**

**Н.Г.Чернышевский.**

*В нашей школе из года в год существует незыблемая традиция уже с первого года обучения формировать у подрастающего поколения верность Родине, готовность к служению Отечеству и его вооруженной защите. Педагоги изучают вместе с детьми историю и культуру Отечества и родного края, физически развивают учащихся, формируют у них потребности в здоровом образе жизни.*

*Было время, когда многие учителя, неоправданно отодвинули на второй план проблему формирования у детей подлинной любви и уважения к Родине, к ее историческому прошлому, к самобытной культуре вайнахов, к народному творчеству и искусству.*

*Наша же школа на протяжении нескольких лет продолжала заниматься патриотическим воспитанием и создала определенные методические наработки в этой области. Можно долго разводить пустые разговоры о патриотическом воспитании, но мы не говорим, мы делаем. Наш педагогический коллектив относится к патриотическим мероприятиям с ответственностью.*

*Одно из самых любимых общешкольных мероприятий - это «Смотр строя и военно-патриотической песни, посвященный Дню Защитника Отечества».*

*В процессе подготовки, на деле, мы и воспитываем своих детей. Мы изучаем прошлое нашей страны и республики,*

одно это мероприятие учит детей быть ответственными, добросовестными, порядочными.

В процессе подготовки в каждом классе выявляется лидер – командир, который ведет за собой отряд. Все дети переживают за свое выступление. Каждый ребенок старается на репетициях исполнить все безупречно, четко. Согласитесь, что это большой труд. Подготовка к смотрам песни и строя формирует чувство коллективизма, которое соответственно помогает побеждать и в других мероприятиях не только на уровне школы, но и города.

А с тех пор как мы создали патриотический отряд «Патриот», стало ясно, что учащихся, желающих вступить в его ряды, очень много. Дети спрашивают, по каким критериям мы набираем в отряд, когда можно вступать, с какого возраста и т.д.

Видя работу нашего отряда, проводимые им мероприятия, они еще сильнее загораются желанием, а приглашенные представители и родители уходят в полном восторге от наших мероприятий.

Наш отряд «Юный Патриот» является постоянным участником во всех мероприятиях, посвященных Дню Победы. Шефствует над ветеранами, тружениками и вдовами ВОВ. Ребята помогают в хозяйстве и досуге. Участвует в акции возложения цветов к мемориалу «Славы», в демонстрациях района и республики и т.д. Это настоящие будущие защитники нашей страны.

Мы часто говорим о патриотизме. Действительно, патриотизм — одна из важнейших черт всесторонне развитой личности. У школьников должно вырабатываться чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. И хочется верить, что проводимая в школе воспитательная работа действительно помогает детям осознать определенные духовные ценности и приобщиться к культурным традициям нашего народа.